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  3 ةصفح دوازدهم رياضي    97شهريور  2 -آزمون غيرحضوري 

  1رياضي  

)0هاي مرتب  اگر زوج - 1 , x y)  2و 2 4(x y, )  با هم برابر باشند، مقدارx y تواند  كدام مي

  باشد؟

  12) 4  3) 3  ) صفر2  -3) 1
1تابع خطي و  fاگر  - 2 2f (x ) f (x ) x    2، آنگاهf (   برابر كدام گزينه است؟ (

1 (5
2  2 (3

4  3 (1  4 (1
2  

نفره تشكيل داد كه در آن فقط  4 ةتوان يك هيئت مدير كنند. به چند طريق مي زوج جوان زندگي مي 6طبقه،  6در يك ساختمان  - 3
  يك زوج وجود داشته باشند؟

1 (80  2 (180  3 (240  4 (320  
1با ارقام  - 4 2 3 9, , ,   رقم فرد باشد؟ 2اي كه شامل دقيقاً  توان يك عدد چهار رقمي با ارقام متمايز ساخت به گونه به چند طريق مي ,...

1 (720  2 (1440  3 (1200  4 (960  
  وجود دارد؟ lim ، عبارتeslami ةاز حروف كلمغير تكراري حرفي  5در چند جايگشت  - 5

1 (6  2 (12  3 (18  4 (24  
   ؟ضرب ارقام آن، زوج باشد توان ساخت كه حاصل ، چند عدد سه رقمي با ارقام متمايز مي 5، 4، 3، 2، 1با استفاده از ارقام  - 6

1( 48  2( 54  3( 36  4( 60  
آموز  دانش 3آموز سال دوم و  دانش 2آموز سال اول،  دانش 3 صندلي وجود دارد. 5در يك سالن، دو رديف صندلي و در هر رديف،  - 7

ها در رديف  ها در رديف اول و سال دومي اي كه سال اولي ها بنشينند به گونه توانند روي اين صندلي سال سوم به چند طريق مي
  ؟ دوم باشند

1( 36000  2( 54000  3( 72000  4( 96000  
Aباشد، پيشامد  7تر از  پيشامد مجموع بيشBپيشامد آمدن اعداد متمايز وAدر پرتاب دو تاس سالم، اگر - 8 B  چند برآمد

  ؟دارد
1( 18  2( 16  3( 14  4( 12  

مهره از اين كيسه خارج كنيم، احتمال  6سفيد است. اگر به طور تصادفي  ةمهر 2قرمز و  ةمهر 4آبي،  ةمهر 4اي محتوي  كيسه - 9
  هاي سفيد خارج شده باشد، كدام است؟ هاي آبي خارج شده، دو برابر تعداد مهره كه تعداد مهره آن

1(1
5  2(2

15  3(3
10  4(7

30  

  در كدام گزينه تمام متغيرهاي كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كمي پيوسته و كمي گسسته وجود دارند؟ -10
    ) سن، جنسيت، ميزان تحصيلات، شغل1
    ) وزن، تعداد فرزندان، جنسيت، شغل2
   ، گروه خون، مراحل رشد، تعداد فرزنداندق) 3
  مراحل تحصيل، رنگ چشم، گروه خونها،  ) تعداد تماس4
  

 1رياضي 
 تابع + شمارش بدون شمردن

 + آمار و احتمال
 170تا  94هاي صفحه
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  4 ةصفح دوازدهم رياضي    97شهريور  2 -آزمون غيرحضوري 

  1 حسابان

اگر تابع  -11
3 1

1 11

| x a | ; x
f (x) | x | ; x

x

  
  

 

1xدر    قبول  حد داشته باشد، مجموع مقادير قابل

  كدام است؟ aبراي 

1 (2-    2 (2  

  صفر) 4      1) 3

2، حاصل fبا توجه به نمودار تابع  -12
0 1

1 2
x x ( )
lim f (x ) lim f(| x |)

  
   كدام است؟  

1 (5-    2 (2-  
  ) وجود ندارد.4    -1) 3

اگر  -13
23 2 0

5 1 0
x x , xf (x)
x , x

    
 

باشد، حاصل  
1

1
2 2x ( )

xlim f( )
x 
  كدام است؟  

  -4) 4  -2) 3  1) 2  ) صفر1

حاصل  -14
2

2

2
3 2x

(x )lim
x x


 

  كدام است؟ 

  8) 4  -4) 3    4) 2  ) صفر1

 ة، تابع با ضابطaمقادير  هازاي كدام مجموع به -15
2 1

2 1 1
(x a) , xf (x)

x , x

    
  

1x ةدر نقط    حد دارد؟  

1 (0{ }  2 (2{ }  3 (  4 (R  

حاصل  -16

2

2
1 2

x

sin xlim
cos x




  كدام است؟ 

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2  

اگر تابع  -17
2

12
1 1

1

a ; x
f (x) cos x ; x

(x )

     
 

1xدر     پيوسته باشد، مقدارa كدام است؟  

1 (
2

4
  2 (

2

2
  3 (2  4 (22  

ةبه معادل fقدرمطلق تفاضل حد چپ و راست تابع -18 
22 1

1
x xf x

x
 




1x ةدر نقط   كدام است؟  

1 (2  2 (3  3 (4    4 (6  

 1حسابان 
 حد و پيوستگي

 151تا  114هاي صفحه
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  5 ةصفح دوازدهم رياضي    97شهريور  2 -آزمون غيرحضوري 

حاصل -19
3

3 21x

| x x |lim
x x




    كدام است؟

1 (2  2 (2-  3(1
2  4صفر (  

اگر  -20

4

2

4

a

x

cos x sin xlim
cos(x )









  كدام است؟ aباشد، آنگاه 

1 (1
2    2( 1

4  

3( 1
4    4( 1

2  

  
  2 حسابان

fاگر نمودار تابع  -21 (x) 3تابع  ةتعريف آن به شكل زير باشد، دامن ةدر دامن 2 1f ( x)   كدام

  است؟ 

1( 1 4[ , ]  

2 (4 4[ , ]  

3 (0 4[ , ]  

4 (4 1[ , ]  
fاگر نمودار  -22 (x) 2صورت مقابل باشد، نمودار تابع  به 1g(x) f ( x)  چگونه است؟  

1(     2 (  

3 (    4 (  
fگر ا -23 (x) x x  وg(x) x x آنگاه برد تابع ،f g دام است؟ك  

1( R    2( 0R { }  
3(0[ , )     4( 2[ , )  

3تقسيم عبارت  ةماند اگر باقي -24 2f (x) x x ax b     1برx   1وx  تقسيم  ةماند باشد، باقي 6و  4ترتيب  بهf (x)  بر
2x  كدام است؟  
1 (2    2 (3  

3 (6    4 (12  

 2حسابان 
 : تابع1فصل 

 : مثلثات 2فصل 
 (تناوب و تابع تانژانت)
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  6 ةصفح دوازدهم رياضي    97شهريور  2 -آزمون غيرحضوري 

3تقسيم عبارت  ةماند باقي -25 22 3f (x) x x kx     1بر(x )  تقسيم  ةماند است. باقي 2برابرf (x)  2بر(x ) كدام است؟  
  ) صفر2    -2) 1

3 (11    4 (11-  
fشكل زير، قسمتي از نمودار  -26 (x) asinbx  است. زوج مرتب(a ,b) تواند باشد؟ زير مي ةكدام گزين  

1( 3 2( , )  

2 (6 2( , )  

3 (3 2( , )  

4 (6 2( , )  

yرو قسمتي از نمودار تابع شكل روبه -27 a sin(b x)   است. مقدارy 25ةدر نقط
3x كدام است؟ ،  

1( 2  
2 (5/2  
3 (3  
4 (5/3  

24yكه تابع  براي آن mحدود  -28 (m )x x   2ةدر باز[ , )  صعودي باشد، كدام است؟  

1 (4m     2 (17
4m   

3 (1 17
2 4m     4 (1 43 m   

ــابع -29 fت (x) | sin x |  ــدام ــت. در ك ــروض اس ــازه مف ــك از ب ــه  ي ــر، ب ــاي زي ــر ه ــازه، رابطـ ـ 2xو 1x ازاي ه ــن ب ــو اي ةعض

1 2 1 2x x f (x ) f (x )   برقرار است؟  

1 (3
2 2( , )     2 (2 2( , ) 

  

3 (02[ , ]
    4 (0 2[ , ]  

اگر تابع  -30
3

2

1
1

2 3 1

x ; x
f (x) a ; x

x x ; x

 
 


  

  كدام است؟ aصعودي باشد، حدود  

1 (0 1[ , ]    2 (0 2[ , ]  
3 (1 2[ , ]    4 (2 3[ , ]  
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    7  ةصفح  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضي        9797شهريور شهريور   22  --  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري

  2هندسه 
ABC، در مثلث  -31 bcosC csinB  و 0130A .مثلث چقدر  ةترين زاوي كوچك ةانداز است

  است؟
1 (05  2 (010  3 (015  4 (020  

و  Pرا در نقاط  ACو  ABترتيب اضلاع  كنيم تا به را رسم مي AMCو  AMB ةو نيمسازهاي دو زاوي AM ة، ميانABCدر مثلث  -32
Q  9قطع كنند. اگرAB  ،8AQ   2وCQ ةگاه فاصل ، آن P  تاA كدام است؟  
1( 5 4/  2( 6 25/  3( 6 75/  4( 7 2/  

سازد. طول ضلع بزرگتر  درجه مي 120 ةيك زاويقطر، متر است و تقاطع اين دو  سانتي 22و  12الاضلاع  قطرهاي يك متوازيطول  -33
  الاضلاع كدام است؟ متوازي

1 (221  2 (222  3 (223  4 (224  
قائمه در اين مثلث  ةاست. نسبت مساحت دو مثلث ايجاد شده توسط نيمساز زاوي030اي، يكي از زوايا برابر الزاويه در مثلث قائم -34

  ؟كدام است

1(3
3  2(3

2  3(2
2  4(1

2  
انداز  كه هواپيمايي را در بالاي خط واصل بين دو موشك براي آن ،اند ديگر قرار گرفته كيلومتري يك 5 ةانداز كه در فاصل دو موشك -35

چند كيلومتر است؟تقريباً اند. ارتفاع هواپيما از سطح زمين  درجه ساخته 40و  30نشانه بگيرند، هر كدام با افق به ترتيب زواياي 
0 040 0 6 110 0 9(sin / , sin / )   

1(125
27  2(25

9  3(5
3  4(3

5  

1اگر مساحت مثلث هاشورخورده در شكل زير  -36
  كدام است؟ OBمساحت كل شكل باشد، طول ضلع  3

1 (2 2    2 (3 3  
3 (2 3    4 (3 2  

0155، اگر ABC در مثلث -37 3
ˆ ˆA B
   48وb   باشد، مقدار c كدام است؟  

1( 48 6    2 (24 6  
3( 24    4 (22 6  

 030 ةنور را با زاوي B و كشتي 015 ةنور را با زاوي  Cكنند. اگر كشتي مطابق شكل زير، دو كشتي نور برج مراقبت را دريافت مي -38
از محل انتشار نور  Cكشتي  ةيك كيلومتر باشد، فاصل ،دو كشتي از هم ةند و فاصلننسبت به خط افق دريافت ك D،  چند

  كيلومتر است؟
1 (2 3  2( 2 3  

3 (2 2 3  4( 2 2 3  
B)ˆ090در مثلث -39 )ABC،ADوAHترتيب نيمساز داخلي و ارتفاع نظير رأس بهA10هستند. اگرAB ،17AC و

6BH باشد، آنگاه طولBD؟قدر است چه  

1(10
3  2(20

3  3(10
9  4(20

9  
8ACكنيم. اگر  را رسم ميADنيمساز داخلي، ABCدر مثلث -40 ،7AB  7و 5BC / باشد، آنگاه طولADقدر  چه

  خواهد بود؟
1(3 5  2(42   3(2 10  4(5 2  

  2هندسه 
  روابط طولي در مثلث

  77تا  61هاي  صفحه

A

CB

c b

a

30 15

CB

D
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    8  ةصفح  دوازدهم رياضيدوازدهم رياضي        9797شهريور شهريور   22  --  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري

  1هندسه 
AB)الساقين  در مثلث متساوي -41 AC) ABCتقسيم  2به  3را به نسبت  ، ارتفاع وارد بر ساق، آن

2كند  مي 3( AH HC)خط  . اگر پارهEH  موازيBC خواه  دل ةرسم شود، مجموع فواصل نقط
N  رويEH تا دو ساق مثلث چه كسري از ساق مثلث ABC ؟است  

1( 3
5  2( 3

15  3( 12
5  4( 12

25  
  است؟ OMNچند برابر مساحت مثلث  ABCهستند. مساحت مثلث  ABCهاي مثلث  وسط ضلع Nو  Mدر شكل زير،  -42

1( 8      2( 9  
3( 12    4( 15  

  وجود دارد؟ P ةو عمود بر صفح Lشامل خط  ة، چند صفحنباشد عمود P ةبر صفح Lاگر خط  -43
  هيچ) 4  شمار بي) 3  حداكثر يك) 2  يك) 1

2dباشد و  1Pصفحة در  dند. اگر خط هست عمود Q ةبر صفح 2Pو  1Pمتقاطع  ةدو صفح -44 P  نادرستگاه كدام گزينه   ، آن 
  است؟

  وجود دارد. 2Pو عمود بر  dشامل  ةدقيقاً يك صفح) 2  وجود دارد. Qو عمود بر  dشامل  ةشمار صفح بي) 1
  وجود دارد. Qو موازي با  dشمار خط متقاطع با  بي) 4  وجود دارد.  2Pو عمود بر  dدقيقاً يك خط عمود بر ) 3

  د؟هستن بر هم عمود Pو  Pمتقاطع  ةدو صفح ،در كدام حالت -45
  بر فصل مشترك دو صفحه عمود باشد. ،P ةيك خط واقع در صفح )1
  هم عمود باشد. P ةبر صفح ،P ة) يك خط عمود بر صفح2
  عمود باشد. P ةبر دو خط موازي در صفح ،P ةهر خط واقع در صفح )3
  عمود باشد. P ةبر صفح ،P ة) يك خط موازي صفح4

باشد، وضع  2Lو عمود بر خط  1Lشامل خط  P ةدو بر هم عمودند. اگر صفح دوبه ،O ةگذرا از نقط 3Lو  1L ،2Lسه خط  -46
  كدام است؟ P ةو صفح 3Lنسبي خط 

1( 3L ةواقع در صفح P .است  
2 (3L  موازيP .است ولي لزوماً واقع در آن نيست  
3( 3L ةعمود بر صفح P .است  
4 (3L ةبا صفح P ولي لزوماً عمود بر آن نيست. ،متقاطع است  

  واحد، چند واحد مربع است؟ 3و  2، 1حاصل از تقاطع يك صفحه با مكعب مستطيلي به ابعاد  بيشترين مساحت مقطع -47
1 (6  2 (9  3 (2 10  4 (3 5  

  دهيم. حجم شكل حاصل كدام است؟ واحد را حول ضلع بزرگ آن دوران مي 2و  1، 1طول اضلاع  مثلثي به -48

1 (2
12
  2 (2

6
  3 (2

3
  4 (2 2

3
  

  چرخانيم، مساحت كل جسم حاصل كدام است؟ مي 090و در جهت مثلثاتي  BCرا حول ضلع  ABCDمستطيل  -49
1 (6 2( )     2 (8 4( )   

3 (8 3( )     4 (6 4( )   
  ؟شود در كدام نما از شكل مقابل، كمترين تعداد مربع ديده مي -50

  رو نماي روبه) 1
  نماي چپ) 2
  نماي بالا) 3
  ها يكسان است در هر سه نما، تعداد مربع) 4

  1هندسه 
  ها + تجسم فضايي چندضلعي
  96تا  65هاي  صفحه
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  آمار و احتمال

شود، ....... و  هاي مربوط به آنها در يك بررسي آماري گردآوري مي به هر يك از افراد يا اشيا كه داده -51
  شود. به مجموعة كل آنها .......  گفته مي

  آماري ةجامع –متغير ) 2    آماري ةجامع –واحد آماري  )1
  نمونه –متغير ) 4    نمونه –واحد آماري  )3

آموزان پاية يازدهم رياضي شهر تهران، از تمامي مناطق آموزش و  اگر براي نظرسنجي در مورد كتاب درسي آمار و احتمال از دانش -52
  ايم؟ گيري استفاده كرده آموز انتخاب كنيم، از كدام روش نمونه پرورش، به تعداد يكسان دانش

  سامانمند) 4    اي طبقه )3  اي خوشه) 2  تصادفي ساده )1
گيري را ......  آل فاصله بگيرد و به سمتي خاص انحراف پيدا كند، آن روش نمونه گيري ايده گيري از نمونه اگر يك روش نمونه -53

  نامند. مي
  تصادفي) 4    سامانمند )3  اريب )2  نااريب )1

  باشد؟ هاي زير ضروري مي يك از گزينه براي مشخص كردن پارامتر جامعه كدام -54
  .اي باشند ها، طبقه گيري همة نمونه )2  .دنمعلوم باش ها متغيرها و نوع آن )1

  كدام هيچ) 4  .هاي كل جامعه در اختيار باشد داده )3
انتخاب  نوع پارچهتايي از اين  25تصادفي  ةباشد. اگر يك نمون مي 5/2راف معيار حداراي ان ،مقاومت پارگي نوعي خاص از پارچه -55

  درصدي براي ميانگين اين جامعه كدام است؟ 95اطمينان  ةشود، طول فاصل
1( 5/2  2( 2  3( 3    4 (5/3  

  باشد؟ ف زير صحيح مييچند مورد از تعار -56
  گويند. آيد را آماره مي هاي نمونه به دست مي اي خاص از نمونه است و از داده اي عددي كه توصيف كنندة جنبه مشخصه )الف
  يم.يگو مييك جامعه را آمار استنباطي  اتتغيير ةگيري دربار فرآيند نتيجه )ب
  .ي دارديگيري اريب ارزش بالا بررسي يك جامعه، نمونه در )ج
  يم.يگو ميهر قسمتي از يك جامعه كه با روش خاصي انتخاب شده باشد را نمونه ) د
1( 1    2( 2  3( 3    4 (4  

را برآورد نماييم. چقدر احتمال دارد  15و  16، 17، 18، 19، 20صورت اي با شش داده به  خواهيم ميانگين اعداد جامعه فرض كنيد مي -57
  ؟باشد 18آمارة ميانگين جامعه براي نمونة دوتايي، 

1( 7
36  2( 5

28  3( 2
15    4 (3

21  

3در يك نمونه برابر  pنسبت  ،يك جامعه آماريپارامتر براي درصد  95اطمينان  بااي نسبت  هباز برآورد در -58
. اگر تعداد است 4

 ؟باشد مي هچه كسري از بازة اطمينان اولي ،در اين حالتدرصد  95نسبت طول بازة اطمينان  ،برابر كنيم 625اعضاي اين نمونه را 
)p (ثابت فرض شود  

1( 1
25  2( 1

15  3( 1
10    4 (1

5  
0اي بصورت  در نمونه -59 1 2 5, , 1جامعه با انحراف معيار  , 63/ ، ؟براي ميانگين جامعه كدام استدرصدي  95اطمينان  بازة  

1( 1 37 2 67/ , /    2( 0 37 2 63/ , /    3( 0 37 3 63/ , /      4 (1 37 3 63/ , /    
درصدي براي  95اطمينان  ةعدد از آنها معيوب بوده است. فاصل 36تايي از قطعات يك خط توليد، تعداد 48تصادفي  ةدر يك نمون -60

  ؟هاي زير است يك از بازه شامل كدام ،درصد اقلام معيوب اين خط توليد
1(  0 648 0 709/ , /  2(  0 792 0 899/ , /  3(  0 692 0 888/ , /    4 ( 0 605 0 702/ , /  

  آمار و احتمال
  آمار استنباطي

  127تا  102هاي  صفحه
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  1 فيزيك
6با ضرايب انبساط طولي BوAةدو ميل -61 111 10A K   6و 118 10B K    در دماي

3و بالاتر از آن، اختلاف طول دو ميله ثابت و برابر با قرار دارند. اگر در دماي يكسان 5/ cm 
  متر است؟ ترتيب از راست به چپ، چند سانتي به در دمايBوAهاي باشد، طول ميله

1 (10 ،5/6  2 (12 ،5/8  3 (9 ،5/5  4 (6 ،5/2  
آبژول گرما دهيم، حجم آب . . .  1680سلسيوس  ةگرم آب صفر درج 100اگر به  -62 4200 J(c )

kg C
   

  يابد. ) افزايش مي2    يابد. ) كاهش مي1
  ) ابتدا افزايش، سپس كاهش مي يابد.4  يابد. ) ابتدا كاهش، سپس افزايش مي3

كنيم، مقدار گرمايي كه در  برابر   2را  برابر و اختلاف دماي دو سر آن  3را  فلزي تغيير كند، طول آن ةكه جرم يك ميل اگر بدون آن -63
  شود؟ كند، چند برابر مي يك زمان معين در اين ميله شارش مي

1(2
3  2(2

9   3 (2  4 (6  
20آب در دماي200gرمايي ناچيز، حاويتمسفر، ظرفي با ظرفيت گادر فشار يك  -64 C است. قطعه يخي به جرمm  و دماي صفر

يخ ذوب شود؟ تواند باشد تا تمام  هاي زير برحسب گرم مي يك از گزينه كدام mاندازيم. سلسيوس را داخل آب مي ةدرج

آب( 4200 Jc
kg.K

،336F
kJL
kg

نظر شود.) و از اتلاف گرما صرف  

1 (35    2 (45  
  »2«و » 1«هاي  ) گزينه4    55) 3

چند برابر Aمايع ةاست. گرماي ويژ BوAنمودار شكل زير، مربوط به تغييرات دما برحسب گرماي داده شده به دو مايع هم جرم -65
  است؟Bمايع ةگرماي ويژ

1(1
3    2(5

12  

3(4
5    4(1    

تغيير كرده است. اگر طي اين فرايند انرژي دروني  500Kبه  300Kاز  آرمانيحجم، دماي مقدار معيني گاز  در يك فرايند هم -66
  ؟انرژي دروني گاز چند ژول است 500Kژول تغيير كند، در دماي  40گاز 

1( 50  2( 200
3  3( 100  4( 120  

گيرد. در اين حالت كار محيط بر روي گاز چند ژول  ژول گرما مي 1000اتمي  تك آرمانيفشار، مقدار معيني گاز  در يك فرايند هم -67

5؟است
2P(C R)  

1( 600  2 (600-  3( 400  4 (400-   
Pكند. نمودار رو را طي مي اي مطابق شكل روبه ، چرخهآرمانيمقدار معيني گاز  -68 V ؟اين چرخه كدام است  

1 (    2 (    

3 (    4 (  

  1 فيزيك
  دما و گرما + ترموديناميك

  178تا  95هاي  صفحه
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كند، تقريباً چند  سلسيوس) كار مي ةو صفر درج 100يك ماشين گرمايي كه بين دماهاي جوش و انجماد آب ( ةترين بازد بيش -69
  درصد است؟

1 (15  2 (27  3 (33  4 (40  
است. اين كولر در هر دقيقه چند كيلوژول گرما به فضاي بيرون  5/2وات و ضريب عملكرد آن  700توان مصرفي يك كولر گازي  -70

  ؟دهد مي
1( 42  2 (105  3( 147  4 (63  
  

  2فيزيك 
شار مغناطيسي گذرا از يك حلقه بر حسب زمان مطابق شكل زير است. در كدام  تغييراتنمودار  -71

  تر است؟ القايي متوسط در حلقه بيش ةبزرگي نيروي محركمشخص شده، زماني  ةباز
  ثانيه 5صفر تا  )1
    ثانيه 20تا  10) 2
  ثانيه 20تا  5) 3
  ثانيه 18تا  10) 4

 C از Rيك از موارد زير جريان القا شده در مقاومت ديگر قرار دارند. در كدام مقابل يك B و A ةلومطابق شكل زير، دو سيمل -72
  خواهد بود؟ D طرف  به
   كنيم.پيچ را به هم نزديك  ، دو سيمS) با بسته بودن كليد1
  كنيم. را كم مي R، مقاومت S) با بسته بودن كليد2
  Sقطع كليد ة) لحظ3
  Sوصل كليد ة) لحظ4

شده در سيملوله كدام  شود. جهت جريان القا مطابق شكل زير، آهنربايي در جهت نشان داده شده به يك سيملوله نزديك مي -73
   است؟

1 (1  
2 (2  
  شود. نمي جرياني القا) 3
  توان اظهارنظر قطعي كرد. نمي) 4

2بر روي قاب مستطيل شكل با سرعت ثابت 2به مقاومت الكتريكيACدر شكل مقابل، سيم رساناي -74 m
s

تسلا باشد،  02/0سو  متر و بزرگي ميدان مغناطيسي برون 1كند. اگر طول سيم  راست حركت ميطرف  به
  جريان القا شده در سيم چند آمپر و در چه جهتي است؟

  CبهA، از C    2 (04/0بهA، از 02/0) 1
   AبهC، از A    4 (04/0بهC، از 02/0) 3

 ةو سپس افزايش دهيم، جهت جريان القايي در حلق كاهش، اگر مقاومت رئوستا را ابتدا مقابلدر مدار شكل  -75
  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ رساناي داخلي به

    گرد ساعت -گرد ) ساعت2    گرد پادساعت -گرد ) پادساعت1
    گرد ساعت -گرد ) پادساعت4    گرد پادساعت -گرد ) ساعت3
  

  شود؟ سيملوله مي القاوري يكيك از تغييرات زير باعث افزايش ضريب  كدام -76
  قطع سيملولهمافزايش سطح ) 2    ) افزايش طول سيملوله  1

    »3«و » 2«هاي  ) گزينه4  ) افزايش تعداد دورهاي سيملوله3

  2فيزيك 
  القاي الكترومغناطيسي

  و جريان متناوب
  130تا  110هاي  صفحه
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سازيم. اگر اين پيچه را در  مي 10cmمسطحي به شعاع  ة، پيچ60cmو طول9از يك قطعه سيم رسانا به مقاومت الكتريكي  -77
پيچه عمود است، قرار دهيم، بزرگي ميدان مغناطيسي با چه آهنگي  ةهاي آن بر صفح ميدان مغناطيسي متغير با زماني كه خط

0برحسب تسلا بر ثانيه تغيير كند تا شدت جريان القايي متوسط در مدار برابر با 01/ A3شود؟( )   
1 (3    2 (4  

3 (6    4 (9  
0ي وربا ضريب القا القاگري -78 4/ H100و مقاومت الكتريكي 6ةرا به مولدي با نيروي محركV كنيم. انرژي  وصل مي

   چند ميكروژول است؟ اين القاگرالكترومغناطيسي ذخيره شده در 
1(47 2 10/     2( 720  

3(312 10    4( 12000  
20مطابق شكل زير، قابي مستطيل شكل به ابعاد -79 10cm cm هاي ميدان  بار حول محور خود كه عمود بر خط 360، در هر دقيقه

210مغناطيسي يكنواختي به بزرگي G شار مغناطيسي عبوري از اين قاب برحسب زمان در ةترين معادل كند. ساده است، دوران مي
SIكدام است؟   

1 (22 10 6cos( t)       
2 (42 10 6cos( t)     
3 (22 10 12cos( t)       
4 (42 10 12cos( t)     

صورت به SIآن در ةشود كه معادل حلقه دارد، جريان متناوبي القا مي 200كه 20اي به مقاومت الكتريكي در پيچه -80
2 100I sin( t) است؟ نيروي محركة القايي در پيچه چند ولت ةاست. بيشين  

1 (02/0  2 (40  3 (4  4 (2/0  
  

  3فيزيك 
هاي زير كه مربوط به حركت بر روي مسيري مستقيم است، جهت حركت متحرك  يك از نمودار در كدام -81

  الزاماً تغيير كرده است؟

1 (    2 (    

3 (    4 (  
5هاي نسبت به مبدأ مكان، با بزرگي سرعت 20mو10mهاي ترتيب از مكان بر روي يك محور به Bو   Aدو متحرك  -82 m

s
و 

10m
s

كنند. اگر جهت و بزرگي سرعت دو متحرك در طول حركت ثابت بماند، در چه لحظه  ديگر شروع به حركت مي طرف يك به 
  رسد؟ مي 15mديگر به دو متحرك از يك ةهايي، فاصل  يا لحظه

1t) فقط 1 s    2 3) فقطt s  
1t) در 3 s  3وt s    4 2) فقطt s  

  3فيزيك 
شناخت حركت + تعيين سرعت 

 –اي به كمك نمودار مكان  لحظه
+ حركت يكنواخت +  زمان

 + سقوط آزادحركت با شتاب ثابت
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 ةدهد. اگر نقط نشان ميكند  كه در مسيري مستقيم حركت ميزمان يك متحرك را  - كه قسمتي از يك سهمي است، نمودار مكان زيرشكل  -83
A زمان آن در -  سرعت ةنمودار باشد، معادل ةبيشينSI كدام است؟  
1( 2v t   
2 (4v t   
3 (4 2v t   
4 (2 4v t   

ها در حال حركت است، مطابق xبا شتاب ثابت بر روي محورزمان متحركي كه  -نمودار مكان -84
  عبور از مبدأ مكان، چند متر بر ثانيه است؟ ةاست. سرعت اين متحرك در لحظ مقابلشكل 

1 (8+  
2 (8-  
3 (12+  
4 (12-  

سوم حركت خود،  ةثاني 2متر و در  13اول حركت خود،  ةثاني 2در  0v ةمتحركي در مسيري مستقيم با شتاب ثابت و سرعت اولي -85
  كدام است؟ SIكند. شتاب حركت متحرك در  متر را طي مي 25
1 (5/1    2 (5/2  

3 (3    4 (5  
12زمان، در ساعت ) هم2) و (1، دو متحرك (مقابلمطابق شكل  -86 در امتداد BوAةاز دو نقط :00

14آيند و در ساعت طرف هم به حركت در مي ها با سرعت ثابت بهxمحور رسند. اگر  به هم مي:00
  ؟رسد ميBةساعتي به نقط) در چه 1) باشد، متحرك (2) دو برابر سرعت متحرك (1سرعت متحرك (

1(15 00:    2(18 00:  
3(16 00:    4(20 00:  

 ةكند و در لحظ ثانيه طي مي 8را در مدت Bةنقط تاAةمتري از نقط 80 ةمتحركي بر روي مسير مستقيم و با شتاب ثابت، فاصل -87

m، سرعتش به Bي  رسيدن به نقطه
s

  شتاب متحرك چند متر بر مجذور ثانيه است؟ ةرسد. انداز مي 15

1 (3
2    2 (3

4  

3 (5
2    4 (5

4  
2صورت به SIحركت متحركي بر روي خط راست در ةمعادل -88 4x t t  1زماني بين ةاست. مسافت پيموده شده توسط متحرك در بازs 

  ، چند متر است؟4sتا
  6)4  ) صفر3  5)2  3)1
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  

1(20  2(5  3(15  4 (8  
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1شیمی 
چند متر مکعب تقریباً STPدر شرایط) ایزواکتان خالصبا فرض (لیتر بنزین 40از سوختن کامل -91
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112) .است 1 16(C ,H ,O :g.mol )  

8 18 2 2 2C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  

1(322 (78 6/3 (25 6/4 (50 3/
)127ر مشخصی از گاز هلیم را در دماي با توجه به جدول زیر که فشار و حجم مقدا-92 C)دهد، نمایش میx ًاست؟متر جیوهچند میلیتقریبا

1 (10002 (1020
3 (4804 (151

کند؟ تکمیل مینادرستیزیر را به ۀکدام گزینه جمل-93
»..........،یند تولید آمونیاكآدر فر«
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060در دمايAپذیري ماده انحلال-94 C،45برابرg015و در دماي C،30برابرg100درgدرصد جرمی محلول سیر شده در . آب است
060دماي C015و غلظت مولار محلول در دماي C015چگالی محلول در دماي(؟ ندایب کدامقرتبه C11برابر 2/ g.mL مولی و جرم
.) گرم بر مول است75برابر Aماده 

مولار7/3درصد، 45) 2مولار7/3درصد، 31) 1
مولار56/2درصد، 31) 4مولار56/2درصد، 45) 3

1جرمی با چگالی %98محلول سولفوریک اسید از 50mLدر -95 لیتر، چند گرم از این اسید وجود دارد؟بر میلیگرم/8
1 (2/882 (8/823 (83/914 (13/98

020پذیري گاز آرگون در دمايانحلال-96 C2و فشارatm،0برابر 030پذیري این گاز در دمايلالانح. آب است100gگرم در/012 C و
020و در دماي... ،1atmفشار C10و فشارatm، ...است .

0ازتر بیش)1 0برابر-/006 0ازتر کم) 06/2 0ازکمتر -/012 06/

0ازکمتر ) 3 0برابر-/006 0ازکمتر ) 06/4 0ازتر بیش-/012 06/

؟ باشدنمیصحیح ترکیبدو این ةچند مورد دربار.دهدها نشان میي آنهاي سازندهیل دو ترکیب یونی را از یونتشکةنحو،هاي زیرشکل-97

. باشدآمونیوم کربنات و منگنز هیدروکسید می،به ترتیبBوAنام ترکیب) آ
2، به ترتیبBوAیونیهايفرمول ترکیب) ب 4 3N H CO 2وMg(OH)باشدمی .
.فقط دو نوع یون چند اتمی شرکت دارند،هادر تشکیل این ترکیب) پ
. باشدمیBرعکس نسبت آنیون به کاتیون در ترکیب، بAنسبت کاتیون به آنیون در ترکیب) ت
1 (12 (23 (34 (4

1شیمی 
آب، + ردپاي گازها در زندگی 

آهنگ زندگی
)از ابتداي خواص و رفتار گازها(

134تا 81هاي صفحه

  2   

Aترکیب  Bترکیب 

x851700 فشار(mmHg)

784453 (L)حجم /5
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)در مقیاس سلسیوس،برحسب دما(S)در آب Bپذیري ترکیب فرضیانحلالۀمعادل-98 )2صورتبه 5S   توجه به جدول با. است
22در دماي Bاي از نمک زیر، نسبت غلظت مولی محلول سیرشده 5/ C به غلظت مولی محلول اشباع دیگري از همان نمک در دماي

10 C 170(چقدر است؟B g.mol (
1 (22 (1 75/

3 (1 5/4 (2 25/

است؟نادرستدر مورد مولکول آب ،کدام مطلب-99
. شکل مولکول آن خمیده است) 1
. دهدقطب مثبت آن را تشکیل می،قطب منفی و هیدروژن،اکسیژن) 2
. باشدبنابراین از نظر الکتریکی خنثی نمی؛هاي مثبت و منفی استقطبی است و داراي قطب،مولکول آب) 3
.آب حلال مناسبی براي بسیاري از ترکیبات است) 4

چه تعداد از مطالب زیر صحیح است؟،آبۀهاي تصفیدر رابطه با روش- 100
. ها را جدا نمودهاي آلی فرار و میکروبتوان ترکیببا روش تقطیر نمی) آ

. ها را از آب خارج کردکشتوان فلزهاي سمی و حشرهبا هردو روش اسمز معکوس و صافی کربنی می) ب
. دیگر نیازي به ضد عفونی کردن آب نداریم،هابا انجام این روش) پ
. شودد میتر فشار واراز سمت محلول رقیق،در روش اسمز معکوس) ت
1 (12 (23 (34 (4

2شیمی 

؟به ترتیب کدامندCو A،Bدهد، مواد که روند تولید الیاف را در جهان نشان می،با توجه به شکل زیر- 101
چرم –پنبه –پشم )1
پلی استر–چرم –پنبه )2
پلی استر –پنبه –پشم )3
پنبه –پلی استر –چرم ) 4

؟کنداهاي خالی را به درستی کامل میج،هاي زیرکدامیک از گزینه- 102
موارد مشخص ،باشدمی. . . با توجه به شکل زیر که نمایی از 

.باشندمی. . . و . . . به ترتیب »ب«و »آ«شده 
سلولز –گلوکز –پشم )1
سلولز –گلوکز –پنبه )2
گلوکز –الیاف سلولز –پشم )3
گلوکز –سلولز –پنبه ) 4

2CHترکیب - 103 CHCN؟دهدنشان میدرستو نام پلیمر حاصل راساختار،کدام گزینه. تواند ایجاد پلیمر نمایدمی
1( 2CH CHCN n2، پلی سیانو اتن( 2CH CHCN nسیانو اتن ،

3( 2

H
|

|
CN

CH C n4، پلی سیانو اتن ( 2

H
|

|
CN

CH C C  nپلی اتن سیانید ،

g
( C) ( )

cm
/

/ /

 3
10 1 40

22 5 1 47

دماچگالی محلول

تولید جهانی 
الیاف

)میلیون تن(

2شیمی 
ناپذیرنیازي پایانپوشاك،
121تا 97هاي صفحه

15:صفحهریاضیریاضیدوازدهم دوازدهم 9797شهریورشهریور22––آزمون غیرحضوريآزمون غیرحضوري

)در مقیاس سلسیوس،برحسب دما(S)در آب Bپذیري ترکیب فرضیانحلالۀمعادل-98 )2صورتبه 5S   توجه به جدول با. است
22در دماي Bاي از نمک زیر، نسبت غلظت مولی محلول سیرشده 5/ C به غلظت مولی محلول اشباع دیگري از همان نمک در دماي

10 C 170(چقدر است؟B g.mol (
1 (22 (1 75/

3 (1 5/4 (2 25/

است؟نادرستدر مورد مولکول آب ،کدام مطلب-99
. شکل مولکول آن خمیده است) 1
. دهدقطب مثبت آن را تشکیل می،قطب منفی و هیدروژن،اکسیژن) 2
. باشدبنابراین از نظر الکتریکی خنثی نمی؛هاي مثبت و منفی استقطبی است و داراي قطب،مولکول آب) 3
.آب حلال مناسبی براي بسیاري از ترکیبات است) 4

چه تعداد از مطالب زیر صحیح است؟،آبۀهاي تصفیدر رابطه با روش- 100
. ها را جدا نمودهاي آلی فرار و میکروبتوان ترکیببا روش تقطیر نمی) آ

. ها را از آب خارج کردکشتوان فلزهاي سمی و حشرهبا هردو روش اسمز معکوس و صافی کربنی می) ب
. دیگر نیازي به ضد عفونی کردن آب نداریم،هابا انجام این روش) پ
. شودد میتر فشار واراز سمت محلول رقیق،در روش اسمز معکوس) ت
1 (12 (23 (34 (4

2شیمی 

؟به ترتیب کدامندCو A،Bدهد، مواد که روند تولید الیاف را در جهان نشان می،با توجه به شکل زیر- 101
چرم –پنبه –پشم )1
پلی استر–چرم –پنبه )2
پلی استر –پنبه –پشم )3
پنبه –پلی استر –چرم ) 4

؟کنداهاي خالی را به درستی کامل میج،هاي زیرکدامیک از گزینه- 102
موارد مشخص ،باشدمی. . . با توجه به شکل زیر که نمایی از 

.باشندمی. . . و . . . به ترتیب »ب«و »آ«شده 
سلولز –گلوکز –پشم )1
سلولز –گلوکز –پنبه )2
گلوکز –الیاف سلولز –پشم )3
گلوکز –سلولز –پنبه ) 4

2CHترکیب - 103 CHCN؟دهدنشان میدرستو نام پلیمر حاصل راساختار،کدام گزینه. تواند ایجاد پلیمر نمایدمی
1( 2CH CHCN n2، پلی سیانو اتن( 2CH CHCN nسیانو اتن ،

3( 2

H
|

|
CN

CH C n4، پلی سیانو اتن ( 2

H
|

|
CN

CH C C  nپلی اتن سیانید ،

دماچگالی محلول

تولید جهانی 
الیاف

)میلیون تن(

2شیمی 
ناپذیرنیازي پایانپوشاك،
121تا 97هاي صفحه

15:صفحهریاضیریاضیدوازدهم دوازدهم 9797شهریورشهریور22––آزمون غیرحضوريآزمون غیرحضوري

)در مقیاس سلسیوس،برحسب دما(S)در آب Bپذیري ترکیب فرضیانحلالۀمعادل-98 )2صورتبه 5S   توجه به جدول با. است
22در دماي Bاي از نمک زیر، نسبت غلظت مولی محلول سیرشده 5/ C به غلظت مولی محلول اشباع دیگري از همان نمک در دماي

10 C 170(چقدر است؟B g.mol (
1 (22 (1 75/

3 (1 5/4 (2 25/

است؟نادرستدر مورد مولکول آب ،کدام مطلب-99
. شکل مولکول آن خمیده است) 1
. دهدقطب مثبت آن را تشکیل می،قطب منفی و هیدروژن،اکسیژن) 2
. باشدبنابراین از نظر الکتریکی خنثی نمی؛هاي مثبت و منفی استقطبی است و داراي قطب،مولکول آب) 3
.آب حلال مناسبی براي بسیاري از ترکیبات است) 4

چه تعداد از مطالب زیر صحیح است؟،آبۀهاي تصفیدر رابطه با روش- 100
. ها را جدا نمودهاي آلی فرار و میکروبتوان ترکیببا روش تقطیر نمی) آ

. ها را از آب خارج کردکشتوان فلزهاي سمی و حشرهبا هردو روش اسمز معکوس و صافی کربنی می) ب
. دیگر نیازي به ضد عفونی کردن آب نداریم،هابا انجام این روش) پ
. شودد میتر فشار واراز سمت محلول رقیق،در روش اسمز معکوس) ت
1 (12 (23 (34 (4

2شیمی 

؟به ترتیب کدامندCو A،Bدهد، مواد که روند تولید الیاف را در جهان نشان می،با توجه به شکل زیر- 101
چرم –پنبه –پشم )1
پلی استر–چرم –پنبه )2
پلی استر –پنبه –پشم )3
پنبه –پلی استر –چرم ) 4

؟کنداهاي خالی را به درستی کامل میج،هاي زیرکدامیک از گزینه- 102
موارد مشخص ،باشدمی. . . با توجه به شکل زیر که نمایی از 

.باشندمی. . . و . . . به ترتیب »ب«و »آ«شده 
سلولز –گلوکز –پشم )1
سلولز –گلوکز –پنبه )2
گلوکز –الیاف سلولز –پشم )3
گلوکز –سلولز –پنبه ) 4

2CHترکیب - 103 CHCN؟دهدنشان میدرستو نام پلیمر حاصل راساختار،کدام گزینه. تواند ایجاد پلیمر نمایدمی
1( 2CH CHCN n2، پلی سیانو اتن( 2CH CHCN nسیانو اتن ،

3( 2

H
|

|
CN

CH C n4، پلی سیانو اتن ( 2

H
|

|
CN

CH C C  nپلی اتن سیانید ،

دماچگالی محلول

تولید جهانی 
الیاف

)میلیون تن(

2شیمی 
ناپذیرنیازي پایانپوشاك،
121تا 97هاي صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



16:صفحهریاضیریاضیدوازدهم دوازدهم 9797شهریورشهریور22––آزمون غیرحضوريآزمون غیرحضوري

112؟شودواکنش دهد، چند کیلو ژول گرما آزاد میمقدار اضافی گاز کلرگاز اتن با 42gاگر ،مطابق واکنش زیر- 104 1(C ,H :g.mol ) 

32 2 2 2 2 178FeCl kJ
CH CH (g) Cl (g) CH ClCH Cl(g) H

mol
     

1(3562(2673(894 (118

30با چگالی هاي Bو Aدو نوع پلی اتن - 105 92 g
/

cm
30و  97 g

/
cm

هاي هاي پلاستیکی، بطري شیر و لولهبراي تولید کیسه. وجود دارند

؟شوداز کدام یک از این پلیمرها استفاده می،پلاستیکی به ترتیب از راست به چپ
1(B-A-B2(B-B-A3(A-B-B4 (B-A-A

11؟کدام استاین ترکیبنسبت جرم کربن به هیدروژن در .استار خوددر ساختاتم کربن3استري داراي - 106 12(H ,C :g.mol ) 
1(62(53(44 (3

2ها اگر فرمول کلی الکل- 107 1n nC H OH46دهد که جرم مولی آن باشد، کدام گزینه الکلی را نشان می g
mol

؟باشدمی

112 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1(3CH OH2(3 7C H OH3(2 5C H OH4 (4 9C H OH

؟چند مورد درست است،دهدها را در آب نشان میهاي راست زنجیر و الکلپذیري آلکانبا توجه به نمودار زیر که انحلال- 108

.باشدمیهاي راست زنجیر مربوط به آلکان) 2(ها و نمودار مربوط به الکل) 1(نمودار )الف
. شوندحل نمی،در آب که حلال قطبی است،ها به علت ناقطبی بودنآلکان)ب
. یابدها افزایش میخصلت آبدوستی آن،هابا کاهش تعداد کربن در الکل)پ
در آب با تشکیل پیوند هیدروژنی به خوبی،)کربناتم 5تا (هاي سبکالکل) ت

. شوندحل می
1 (12 (23 (34 (4

؟استنادرستکدام مطلب .دهدرا نشان می» دي«ساختار ویتامین زیرشکل - 109
. بیشتر است» آ«خصلت چربی دوستی آن در مقایسه با ویتامین )1
. ددر آن یک گروه عاملی هیدروکسیل وجود دار)2
. کندمصرف بیش از اندازه آن براي بدن مشکل ایجاد می)3
. بیشتر است» ث«هاي آن در مقایسه با ویتامین تعداد کربن) 4

؟دهدکدام گزینه زیر ساختار یک پلی آمید را به درستی نشان می- 110
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112؟شودواکنش دهد، چند کیلو ژول گرما آزاد میمقدار اضافی گاز کلرگاز اتن با 42gاگر ،مطابق واکنش زیر- 104 1(C ,H :g.mol ) 

32 2 2 2 2 178FeCl kJ
CH CH (g) Cl (g) CH ClCH Cl(g) H

mol
     

1(3562(2673(894 (118

30با چگالی هاي Bو Aدو نوع پلی اتن - 105 92 g
/

cm
30و  97 g

/
cm

هاي هاي پلاستیکی، بطري شیر و لولهبراي تولید کیسه. وجود دارند

؟شوداز کدام یک از این پلیمرها استفاده می،پلاستیکی به ترتیب از راست به چپ
1(B-A-B2(B-B-A3(A-B-B4 (B-A-A

11؟کدام استاین ترکیبنسبت جرم کربن به هیدروژن در .استار خوددر ساختاتم کربن3استري داراي - 106 12(H ,C :g.mol ) 
1(62(53(44 (3

2ها اگر فرمول کلی الکل- 107 1n nC H OH46دهد که جرم مولی آن باشد، کدام گزینه الکلی را نشان می g
mol

؟باشدمی

112 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1(3CH OH2(3 7C H OH3(2 5C H OH4 (4 9C H OH

؟چند مورد درست است،دهدها را در آب نشان میهاي راست زنجیر و الکلپذیري آلکانبا توجه به نمودار زیر که انحلال- 108

.باشدمیهاي راست زنجیر مربوط به آلکان) 2(ها و نمودار مربوط به الکل) 1(نمودار )الف
. شوندحل نمی،در آب که حلال قطبی است،ها به علت ناقطبی بودنآلکان)ب
. یابدها افزایش میخصلت آبدوستی آن،هابا کاهش تعداد کربن در الکل)پ
در آب با تشکیل پیوند هیدروژنی به خوبی،)کربناتم 5تا (هاي سبکالکل) ت

. شوندحل می
1 (12 (23 (34 (4
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. بیشتر است» آ«خصلت چربی دوستی آن در مقایسه با ویتامین )1
. ددر آن یک گروه عاملی هیدروکسیل وجود دار)2
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  1رياضي 
  »2« ةگزين - 1

2 2 22 2 2 4
4 4

x y x y x (x )
x y y x

          
       

   

2 2 8 4 2x x (x )(x )         
2 2

4 8 12
x y x y
x y x y
      

          

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 2
fپس:  ،خطي است fتابع  (x) ax b   

  1 2 1 2f (x ) f (x ) a(x ) b a(x ) b x           
  2 2 2 1 2ax a b x ( a )x (a b)           

  
12 1 2

12 4

a a

a b b

     
     





  

  1 1 322 4 4f (x) x f ( )      

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 3

6پس ابتدا به  ،طبقه داراي نماينده هستند 3 203
 

 
 

هـا را انتخـاب    طريـق آن  

حالـت   3پـس   ،طبقه بايد هر دو نفرشان انتخاب شوند 3يكي از اين از كنيم،  مي
 ،ديگر يا فقط زن يا فقط شوهر در هيئت مديره خواهد بـود  ةخانواد 2دارد و در 

  حالت دارند: 2پس هر كدام 

6 3 2 2 20 3 2 2 2403
 

        
 

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 4
رقم را انتخاب  2رقم زوج موجود،  4رقم و از ميان  2رقم فرد موجود،  5از ميان 

ها  دهيم. تعداد حالت رقم انتخاب شده را در كنار هم قرار مي 4كنيم و سپس  مي
  برابر است با:

5 4 4 10 6 24 14402 2 !
   

        
   

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 5
بايد دو حرف ديگر از  limحرف احتياج دارد، پس به جز  5حرفي به  5جايگشت 

3انتخاب كنيم كه  eو  sو  aبين  32
 

 
 

 حالت دارد، حالا داريم: 

    3 6!   ءشي 3جايگشت   
3پس در كل  6 18  .حالت وجود دارد  

  »2« ةگزين - 6
5  كل اعداد سه رقمي با ارقام متمايز داده شده برابر است با: 4 3 60    

و  3، 1توانند شامل  ضرب ارقام آن فرد باشد، فقط مي اعداد سه رقمي كه حاصل

3  ها برابر است با: باشد كه تعداد آن 5 6!   

60بنابراين 6 54    وجـود دارد كـه حاصـل     5تـا   1عدد سه رقمي بـا ارقـام

  ضرب ارقام آن زوج باشد.

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 7

آموز سـال   دانش 2آموز سال اول در رديف اول و  دانش 3هاي نشستن  تعداد راه

5دوم در رديف دوم به ترتيب برابر 2 5 3P( , ),P( , آمـوز   دانـش  3است. حـال  (

برابـر  هـاي آن   صندلي باقيمانده قرار گيرند كـه تعـداد راه   5سال سوم بايد در 

5است با 3P( ,   هاي موجود برابر است با: تعداد كل راه، بنابراين (

5 5 55 3 5 2 5 3 2 3 2
60 20 60 72000

! ! !P( , ) P( , ) P( , )
! ! !

    

   
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 8

A Bيـا   11يـا   10يـا   9يا  8ها  يعني دو عدد متمايز رو شوند و مجموع آن

3  باشد. اين برآمدها عبارتند از: 12 5 5 3 4 5 5 4 6 4 4 6( , )( , ) ( , )( , ) ( , )( , )  

2 6 6 2 3 6 6 3 6 5 5 6( , )( , ) ( , )( , ) ( , )( , )  

12n(A  پس: B)   

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 9

آبـي و يـك    ةمهر 2حالت است: يكي خروج  2پيشامد تصادفي مورد نظر شامل 

آبـي و دو   ةمهـر  4قرمز و ديگري خـروج   ةمهر 3سفيد و در نتيجه خروج  ةمهر

  سفيد. احتمال مورد نظر برابر است با: ةمهر

4 2 4 4 2
2 1 3 4 2 48 1 49 7

10 210 210 30
6

P(A)

      
                

 
 
 

  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -10

و تعـداد   كمي پيوسته، گروه خون كيفي اسمي، مراحـل رشـد كيفـي ترتيبـي     دق

  فرزندان كمي گسسته است.
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  1حسابان 
  »2« ةگزين -11

1 1 1
1 1 11 1x x x

| x | (x )lim f (x) lim lim
x x    

  
   

 
  

1xمقدار حد چپ تابع در بنابراين    اين مقـدار بايـد بـا حـد     است -1برابر .

  راست آن برابر باشد: 

1 1
3 1 3 1 1 2

x x
lim f (x) lim (| x a | ) | a | | a |

  
            

1 2 1
1 2 3

a a
a a

    
 

    
  

1 3 2     مجموع مقاديرa  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -12

0xاگر   2گاه  آن ،ميل كند 0x  كند.  ميل مي  

2
0

1 0 1 1 1
x
lim f (x ) f ( ) f (( ) ) 


        

)1خواهيم قدرمطلق  علاوه وقتي مي به ) را قرينـه   دست آوريـم بايـد آن   را به

  شود.  مي 1آن برابر  ةكنيم كه قرين

1
1 1 2

x ( )
lim f(| x |) f (| ( ) |) f ( )



 

 
     

2
0 1

1 2 1 2 2 1 4 5
x x ( )
lim f(x ) lim f(| x |) ( )

  
            

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -13
2

1 1
1 1

2 2 2x ( ) x ( )

x xlim f ( ) lim f ( )
x x    


   

 
5 1 1

2
f ( ) f ( ) ( )





    



    

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -14

 )مبهم(
2

2
2

3 2x

(x )lim
x x




 



  

  كنيم: صورت و مخرج كسر را در مزدوج مخرج ضرب مي

2

2
2 3 2

3 2 3 2x

(x ) (x x )lim
(x x )(x x )

  


   
  

2 2
22 2

2 3 2 2 2 2
2 13 2x x

(x ) (x x ) (x ) ( )lim lim
(x )(x )x x  

    


  
  

2
4 2

1x

(x )lim
x


 


  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -15
1xينقطه در fتابع كهآن براي   بايد باشد داشته حد:  

1 1x ( ) x ( )
limf (x) limf (x)

    
  

2  :پس 2
1 1

1
x ( ) x ( )
limf (x) lim(x a) (a )

    
     

1 1
2 1 1

x ( ) x ( )
limf (x) lim( x )

    
     

21  :بايد لذا 1(a )    

مقـادير  ي مجموعه پس ندارد، aبراي حقيقي جواب بالا يمعادله كهجاييآن از

a، است تهي.  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -16
  كنيم.  با استفاده از تغيير متغير سؤال را حل مي

2 2
02

x t ; x

x t ; t





  
   


   

  

0
2

22 2
1 2 1 2 2

t
x

sin ( t)sin xlim lim
cos x cos ( t)

 






 

 
  

0 0
2 2

1 2 1 2t t

sin( t) sin tlim lim
cos( t) cos t  

  
 

   
  

20 0
2 2

22t t

sin t sin tlim lim
| sint |sin t  

 
   

0 0
2 2

2t t

sin t sintlim lim
sint  

 
 

2
cost

sint
2 2
2


    

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -17
yحاصل حد تابع  f (x)  1را درx  ايـن   ةآوريم. براي محاسـب  دست مي به

  كنيم:  حد از تغيير متغير استفاده مي

1 1
1 0

x t ; x
x t ; t
  

   
  

2 2 21 0 0
1 1 1 1

1x t t

cos x cos (t ) cos( t )lim lim lim
(x ) t t  

        
 


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2 2

2 2 20 0 0

2 21 2 2
t t t

t tsin ( )cos tlim lim lim
t t t  

 
 

    

2 2
2 4 2

 
    

كه تابع پيوسته باشد بايد  براي آن
2

2 2
a 
  2باشد كهa   شود. مي  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -18
22 1 2 1 1

1 1
x x ( x )(x )y
| x | | x |
   

 
 

  

1 1 1

1 12 1 2 11 1x x x

x xlim y lim ( x ) lim ( x )
| x | x    

 
   

 
  

1
2 1 3

x
lim( x )


    

1 1 1

1 2 1 2 1 31x x x

xlim y lim ( x ) lim( ( x ))
(x )    


      

 
  

  پس:
1 1

3 3 6
x x
lim y limy | ( ) |

  
      

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -19
3 3 30 1x x x x x x x         

3 23 3 3
3 3 32 2 2 31 1 1

1
1x x x

| x x | x x x( x )lim lim lim
x x x x x ( x)    

  
  

  
  

33
3 21

1
x

( x)xlim ( )
x


 

3

3
1

1
( x )

( x)




1 2 2    

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -20

0ابهام از نوع 
2 ةاست. به كمـك رابط ـ  0

4 2cos(x ) (cosx sinx)
    و

  كنيم: گوياكردن صورت كسر، رفع ابهام مي

4
2

2x

cos x sin x cosx sin xlim
cosx sin x(cos x sin x)



 
   
 

 
 

  

4
2

2x

cos x sin xlim
(cos x sin x)( cos x sin x)






 
  

4

1
2

2x

lim
( cos x sin x)






  

1 1
2 2 2 2 222 2 2 2 2

 
   
   
   
   

  

1
4

44
1 1 12 4222

2

a


     
 
 
 
 

  

----------------------------------------------  

  
  2حسابان 

  »2« ةگزين -21

2 6 2 2 6 4 4fD [ , ] x x            
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -22
1yابتدا نمودار  fبا استفاده از نمودار  f ( x)   كنـيم كـه يـك     را رسم مـي

1fبه  xبه  xواحد انتقال به چپ است. سپس با تبديل  ( x) رسيم كه  مي

1f ةقرين ( x)    نسبت بـه محـورy   2هاسـت و در نهايـت 1f ( x)   را رسـم

  هاست.  yكنيم كه انبساط در جهت محور  مي

     

  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -23

f gD [ , ) , D [ , )      

f g f gD D D [ , )     

2(f g)(x) f (x) g(x) x , x      

f gR [ , )   2x x (f g)(x)         

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -24
fتقسيم  ةماند باقي (x)  1برx   است، پس:  4برابر  
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1 4 2 4 2f ( ) a b a b         

fتقسيم  ةماند از طرفي باقي (x)  1برx   است، پس:  6برابر  

1 6 6f ( ) a b       

ــا حــل دســتگاه   2ب
6

a b
a b
 

  
ــواهيم داشــت:   2aخ    4وb ، پــس

3 2 2 4f (x) x x x    تقسـيم   ةمانـد  و در نتيجه باقيf (x)   2بـرx  

2  برابر است با:  12f ( )   
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -25

1 0 1x x     
   3 22 3 1 1 2 3 6f x x x kx f k k            
 1 2 6 2 4f k k       

2 0 2x x     
  3 22 2 2 2 2 3 8 8 2 3f k k           

 419 2 2 11kk f     
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -26

yحداكثر مقدار تابع  asinbx برابر با ،a باشد كه با توجه بـه نمـودار    مي

3a  تـابع   چنين اگر دورة تنـاوب  است. همf    برابـر بـاT    باشـد، مطـابق

f ،14نمودار تابع 
T
 :است. داريم  

2 2
21 14 4 2

2

T
b

bT b b
b




         
  



  

از آنجايي كه مقدار تابع در بازة  0 علامت هسـتند،   هم bو  aمثبت است،  ,1

پس مقادير قابل قبول براي زوج مرتب  a,b :به صورت زير است  

  3 2a,b ,     
 

يا    3 2a,b ,    
   

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -27
)ةبا توجه به نمودار داده شده نقط , )0   روي اين تابع قرار دارد. پس: 3

0 3 3 0 3( , )y a sin(b x) a sin a        
ي تناوب اين تابع برابر از طرفي با توجه به نمودار تابع واضح است كه دوره

 5 1   است، پس: 4

T | b | | b | b
| b |


          


2 1 14 2 4 2 2  

bاما 
1
  قابل قبول نيست، زيرا در اين حالت داريم: 2

xf (x) sin x f ( ) sin 
     13 1 3 42 2  

fكه طبق نمودار، ( ) 1 b، لذا3  
1
  است، بنابراين: 2

f (x) sin x sin x       
 

3 32 2  

x
f sin sin

              
   

25
3 25 253 3 43 6 6  

sin /
    

13 3 2 56 2  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -28

تـر يـا مسـاوي آن     كوچـك  2مثبت باشد و طول مينيمم تابع از  2xبايد ضريب 

  باشد. پس:  

4 0 4 1m m ( )     

1 12 2 2 42 2 4 2
b (m )
a (m )


     


  

1 2 17
4

( ) ( ) m  1 174 24 4m m ( )      

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -29

1تعريف 2 1 2x x f (x ) f (x )  ، نزولي اكيـد بـودن تـابع     ةدهند نشانf  

  به صورت زير است:    fمورد نظر است. نمودار تابع  ةدر باز

  

]02ةها، تابع در باز با توجه به شكل و با توجه به گزينه , ]
 .نزولي اكيد است  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -30

  
  است.  fاي  بهترين روش، رسم نمودار تابع چندضابطه

1كه تابع صعودي باشد، بايد  با توجه به نمودار، براي اين 2a    .باشد  

تابع
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  2هندسه 
  »1« ةگزين -31

صورت  تساوي داده شده را به 
b c

sinB cosC
 نويسيم. از طرفي طبق قانون  مي

ها داريم  سينوس 
b c

sinB sinC
، :بنابراين  

   
   45c c cosC sinC C

cosC sinC
       

   نتيجه:در  180 130 45 5B ( )      
  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -32

 AMCو  AMBهــاي  ترتيــب نيمســازهاي زاويــه بــه MQو  MPچــون 
  نيمسازها خواهيم داشت: ةهستند، بنابر قضي

   
AP AM : AMB
PB MB
AQ AM : AMC
QC MC

 

 


  

MCچون  MB رو  هاي بالا با هم برابرند و از ايـن  ساويت، پس سمت راست

APها نيز برابر خواهند شد، يعني  تساوي سمت چپ AQ
PB QC

:در نتيجه .  

8 7 29 10
AB AC

AP AQ AP AP /
AP PB AQ QC
 

    
  

  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -33

  ها داريم:cos ةطبق قضي
2 2 2 2AB OA OB OA OB cosO      

2 2
1
2

11 6 2 11 6 120cos



      
  

121 36 66 223     
223AB   

  الاضلاع منصف يكديگرند. متوازييادآوري: قطرهاي 
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -34
 ـ ADو30Ĉفرض كنيم Aةقائم ـ ةنيمسـاز زاوي

، نصـف وتـر   30ةرو به زاوي دانيم ضلع روبه باشد. مي
xBCاگرپس  است. 2آنگاه ،xAB :و داريم  

xACxABBCAC 33 2222   
مشترك است، پس نسـبت  A، ارتفاع وارد از رأسADCوABDدر دو مثلث

  هاست، يعني داريم: ها برابر نسبت قاعده مساحت

3
3

3


























x
x

AC
AB

S

S

DC
BD

AC
AB:

DC
BD

S

S

ADC

ABD
ADC

ABD

  

  »3« ةگزين -35
و هواپيما در  B و  A ترتيب در نقاط ها به مطابق شكل زير، اگر موشك انداز

180  باشد، داريم: C  ةنقط 40 30 110Ĉ         

  5
30 40 110

a b
sin sin sin

     

  5 25
0 5 0 9 9

a a km
/ /

    

  2540 0 69h asin /     

5
3 km  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -36

و مساحت آن برابر است  بودهالاضلاع  متساوي ABCبا توجه به شكل، مثلث 

1  با: 602ABCS AB BC sin     
  برابر است با: OBCو مساحت مثلث 

  1 302OBCS OB BC sin      

1  با توجه به فرض صورت سؤال داريم:
3OBC ABCS S  

  1 1 130 602 3 2OB BC sin AB BC sin            

  
1 1 360 63 3 2 2 3130

2

ABsin
OB

sin

  
   

  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -37

 آوريم: دست مي را به ABCابتدا زواياي داخلي مثلث 

75155 3 45

ˆˆ ˆ AA B

B̂

    
 





  

180ˆ ˆ ˆC (A B)     
180 75 45 60Ĉ ( )         

   ها در مثلث داريم: طبق قانون سينوس
48 24 61 3

2 2

b c c cˆ ˆsinB sinC
      

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -38

   الساقين است، زيرا: متساوي BCDمثلث 

2 180 30 150B̂       

1 2 1180 15ˆˆ ˆ ˆD B C D       
1BC DB km    

توجه به  )، باDCخط  از محل انتشار نور (طول پاره Cكشتي  ةفاصل ةبراي محاسب
  داريم: BCD ها در مثلث قانون كسينوس

2 2 2
2

2

1 1 2 1 1
32 2 2 32

2 3

ˆDC ( )( )cosB

DC ( )

DC km

  

     

  

  

  در مثلث
  

 در مثلث

30 15 CB

D

A
2

1
km1

40 30

ba

km5

h

C

AB

 نيمسازها ةقضي
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  »1« ةگزين -39
2 2 2 2 210 6 64 8AH AB BH AH        
2 2 2 2 217 8 225 15CH AC AH CH        

15 6 9BC CH BH      

10 10
9 27 3

BD AB BD AB
DC AC BD DC AB AC

BD BD

  
 

   
  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -40

DC  نيمسازها داريم: ةبراساس قضي AC
DB AB

  
  
  
  

8 8 8 7 57 7 77 5 7 5

DC DC DB
DB DB /DB

BC / DC DB /

     
    

  

15 7 5 3 5 47 DB / DB / DC       

  است با: برابر Aزاوية طول نيمساز داخلي ، ABCدر مثلث
 AD AC.AB BD.DC    

2 8 7 3 5 4 56 14 42
42

AD AC.AB BD.DC /

AD

        

   
----------------------------------------------  

  1هندسه 
  »4« ةگزين -41

مجمـوع   ،AEHالسـاقين بـودن مثلـث     متساويبا توجه به 
برابـر ارتفـاع    ،ها تا ساق EHخواه روي  دل ةفواصل هر نقط

  است، داريم:   AEHوارد بر ساق مثلث 

3 5 4AH x,AB x BH x     
3 12 12 1254 5 5 25 25

EH AE EH x EH x ( x) AC
BH AB x x

 
        

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -42
  چرا كه  ،متشابه هستند OABو  OMNهاي  مثلث 
   د.نكن قطع مي 2به  1ديگر را با نسبت  ها يك ميانه 

  در نتيجه داريم:
  
  

OMN ~ OAB
 

  
1ها  پس نسبت تشابه آن

1ها  هاي آن و در نتيجه نسبت مساحت 2
  است؛ لذا داريم:  4

1
34 12 12OAB ABC

S S
OAB ABC

ABC OMN
OMN OMN

S S
S S

S S

  

 
 


    

  

  »1« ةگزين -43
 P ةرا عمود بر صفح L، خط Lروي خط  اي هاز نقط

 ،Lو  Lشامل دو خط متقاطع  ةكنيم. صفح رسم مي
عمود  Pو بر  بوده مطلوب است كه يكتا ةهمان صفح

 است. 
 

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -44

واقع  1Pبر  dخط  ،با توجه به مفروضات سؤال
و اشتراكي  بوده 2Pاي كه موازي  گونه است، به

d)2با آن ندارد  || P . پس دقيقـاً يـك صـفحه    (
ــامل  ــر  dش ــود ب ــي  2Pو عم ــود دارد، ول وج

موجـود   2Pو عمود بر  dشمار خط عمود بر  بي
 جا كـه  واقع هستند. از آن 2Pو عمود بر  dشامل  ةاست كه همگي بر صفح

d Q، شمار صفحه شامل  پس بيd    و عمـود بـرQ     موجـود اسـت. اگـر
خواهد بود و هر خط واقـع بـر    Qرسم كنيم، موازي با  dاي عمود بر  صفحه

  شود. موازي مي Qرا قطع كند، با  dآن صفحه كه 
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -45
كه يك خط موازي بـا يكـي از    هستند وقتي بر هم عمود Pو  Pدو صفحه 

  ها، بر صفحه ديگر عمود باشد. آن
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -46
نباشد. بر دو خط  P ةداخل صفح 3Lفرض كنيد 

گـذرد.   مي Pاي مانند  ، صفحه3Lو  1Lمتقاطع 
در محل  P ةبر دو خط متقاطع از صفح 2Lچون 

ــاطع  ــس  تق ــت، پ ــود اس 2Lعم P ــي . از طرف
2L P پس ،P || Pةجـا كـه دو صـفح    . از آن 

P  وP 1، هر دو شامل خطL   3انـد. يعنـي    هستند پس بر هـم منطبـقL  درون
  قرار دارد. P ةصفح

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -47

در شكل مقابـل، بزرگتـرين    ABCDمستطيل 
مقطع حاصل از تقاطع يـك صـفحه در فضـا بـا     

  واحد است. 3و  2، 1مكعب مستطيلي به ابعاد 
  داريم:

  2 2 5BC BE CE    
  3 5S(ABCD) AB BC    

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -48

2از آنجا كه  2 22 1 1   ـ ، مثلث مورد نظـر قـائم  السـاقين   متسـاوي  ةالزاوي
تشكيل  ،است، مطابق شكل حجم حاصل از دو مخروط كه در قاعده مشتركند

2هــا هــر يــك از ايــن مخــروط ةشــده اســت. شــعاع قاعــد
2 2

BDr   و

2ارتفاعشان 
2 2

ACh AO    هـا   است. پس حجم هر يـك از مخـروط

 )س(فيثاغور

1
2
1
2

ON OB

OM OA

ˆ ˆNOM AOB

 

 

 


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21برابر  2
3 12V r h 

   برابـر اسـت بـا     لص ـو در نتيجه حجم شـكل حا

22 6V 
.  

  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -49

  ABCD A BCDS S    1مساحت كل استوانه
4S   كل  

  21 2 2 2 2 6 2 6 2 64 [ ( ) ( )( )]         

  8 24 8 3( )       
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -50
رو، چـپ و بـالاي ايـن جسـم      بـه  ، به ترتيب نمـاي رو »3«و » 2«، »1«هاي  شكل

  ضح است كه در نماي بالا، كمترين تعداد مربع وجود دارد.اهستند. و

  
  »3«  »2«  »1«  

----------------------------------------------  

  آمار و احتمال
  »1« ةگزين -51

هاي مربوط بـه آنهـا در يـك بررسـي آمـاري       يا اشيا كه دادهبه هر يك از افراد 

جامعـة آمـاري گفتـه     و به مجموعـة كـل آنهـا،    شود، واحد آماري گردآوري مي

  شود. مي

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -52

هاي مجزا، از  هجامعبندي جامعه به زير اي، پس از طبقه گيري طبقه در روش نمونه

  كنيم. تصادفي انتخاب مي ةر طبقه، يك نمونه

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -53

آل فاصله گرفته و بـه سـمتي خـاص     گيري ايده اي كه از نمونه گيري روش نمونه

  شود. گيري اريب ناميده مي انحراف پيدا كرده است، روش نمونه

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -54

هاي كل جامعه در  پارامتر جامعه زماني قابل محاسبه است كه داده ،طبق تعريف

  دسترس باشند.

  »2« ةگزين -55
4 4 2 5 2

25
/

n
 

  اطمينان ةطول فاصل  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -56

  باشند. صحيح مي» د«و » الف« ،با توجه به تعاريف

گيـري دربـاره پارامترهـاي جامعـه بـر اسـاس نمونـه را آمـار          ب) فرآيند نتيجه

  استنباطي گوئيم.

  ي دارد.يگيري نااريب ارزش بالا نمونه ،ج) براي بررسي يك جامعه

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -57

هـاي دوتـايي    نهميانگين براي نمو ةمقدار آمار 16 و  ,20 17  18برابـر   ,19

  باشد. پس: مي

2 2
6 15
2

 
 
 
 

  احتمال

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -58

 12 2 p p
n


  درصد 95طول بازة اطمينان  

  برابر كنيم، داريم: 625را اگر تعداد اعضاي نمونه 

 

 

12 2 1625
2512 2

p p
n

p p
n









  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -59

2  دانيم: مي 2x x
n n
 

      

0 1 2 5 80 1 2 5 2 44 4, , , x , n  
      

2 1 63 2 1 632 2
4 4
/ / 

       

0 37 3 63/ /     
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -60
36 3
48 4p   باشد. بنابراين: مي  

   1 12 2p p p p
p , p

n n

  
  
 
 

  

3 3 3 31 13 34 4 4 42 24 48 4 48,

         
       

  
 

  

 0 625 0 875/ , /  
  باشد.» 1«تواند شامل بازة گزينه  بازة مذكور تنها مي
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  1 فيزيك
  »3« ةگزين -61

  انبساط طولي جامدات، داريم: ةبا استفاده از رابط
1 1 1A B A A A B B BL L L L L L              

6 6
1 1

1 1 1 1

11 10 18 10
1811 18 111

A B
A B

A B A B

L L

L L L L ( )

        

   
  

3از طرفي اختلاف طول دو ميله در هر دما برابر بـا  5/ cm     اسـت. بـا توجـه بـه
  بلندتر است، بنابراين:Bةاز طول ميلAة) طول ميل1( ةرابط

1
1 1 1

1

1 1 1

183 5 1 3 511
11 5 52

18 18 11 911 11 2

( )
A B B

B

A B A

L L / ( )L /

L / cm

L L L cm

    

  

    

  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -62
4سلسيوس تا  ةدانيم كه آب با افزايش دما از  صفر درج مي   C  كاهش حجـم ،

4دارد و بعد از  C       افزايش حجم خواهد داشـت. پـس در ابتـدا ميـزان تغييـر
  كنيم: دماي آب را محاسبه مي

1680 0 1 4200Q mc /      
1680 4 4420 C C         

  پس آب فقط كاهش حجم خواهد داشت.
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -63
سطح مقطع آن نيـز تغييـر خواهـد     ،چون جرم ميله ثابت است با تغيير طول ميله

  كرد، زيرا:
m V

V AL

m m V V V V
L AA L AL
L A

 



        


    


  

kAtQةاز طرف ديگر طبق رابط
L


توان نوشت: مي  

3 2
1
3

1 1 21 1 23 3 9

k k,t t,L L,
A L
A L

Q k A t L
Q k A t L

Q Q
Q Q

        

 



    
    





 
      

  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -64

20قـدر باشـد كـه دمـاي آب     اگر فرض كنيم جرم يخ آن C  ةبـه صـفر درج ـ 
سلسـيوس بـه آب صـفر     ةسلسيوس برسد و در اين حالت تمام يـخ صـفر درج ـ  

  سلسيوس تبديل شود، داريم: ةدرج
20 FQ Q m c ( ) m L         

200 4 2 20 336 50/ ( ) m m g          
تر از اين مقدار  باشد و اگر بيش 50gتواند  يخ ميجرم بنابراين حداكثر مقدار 

  پاسخ اين سؤال است.» 4« ةشود. بنابراين گزين باشد، تمامي آن ذوب نمي

  »2« ةگزين -65
شـود، حالـت مـاده     سبب تغيير دماي آن ميفقط وقتي گرماي داده شده به ماده 

  توان نوشت: كند و مي تغيير نمي

1400 80 514200 100 12

A A A A
B B B B

A A
B B

Q m cQ mc
Q m c

c c
c c


    




     





  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -66
فقـط تـابع دمـاي مطلـق گـاز اسـت       آرمـاني  انرژي دروني مقـدار معينـي گـاز    

(U T)جايي كه دماي گاز افزايش يافته است، انرژي دروني آن نيـز   . از آن
  ژول افزايش يافته است.   40 ةبه انداز

2 1 1 240 40U U U U      
2 2 2 2
1 1 2

500 10040 300
U T U

U T U J
U T U

      


  

----------------------------------------------  
  »4« ةگزين -67

بين گرماي گرفته شده توسط گاز و كاري كه محيط  ةدست آوردن رابط براي به
  فشار، داريم: دهد، طي يك فرايند هم روي گاز انجام مي

P
P P

P V nR T P
P

C
Q nC T nR T

R
C

Q P V
R

  

   

  
  

5
2

1000
51000 4002

P

P

W P V P
P

C R

Q J

CQ W
R

W W J

 





  

     

  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -68

Vطبق نمودار T :داده شده داريم  
كند و طبـق   خطي است كه امتداد آن از مبدأ مختصات عبور مي 2تا  1فرايند  -

nRVةرابط T
P

بايد فشار ،(P)    ثابت باشد و چون دما و حجـم هـر دو زيـاد

Pاند، پس در نمودار شده Vفشار داشته باشـيم، بنـابراين    بايد يك انبساط هم
  غلط است.) 4و () 1(هاي  هگزين

حجم است كه طي آن دما كاهش يافته، پـس طبـق    فرايندي هم 3تا  2فرايند  -

nRPةرابط T
V

فشار نيز بايد كاهش يابد. يعني در نمودار ،P V  بايد يـك

 ـ   خط عمودي به ) غلـط  4( ) و1هـاي (  هسمت پايين داشته باشـيم بنـابراين گزين
  است.

ةدما است كه طي آن حجم كم شده، پس طبق رابط فرايندي هم 1تا  3فرايند  -
nRTP

V
عكس دارد، بايد فشار زياد شـود؛ يعنـي در    ةكه فشار با حجم رابط

Pنمودار Vو نمودار غيرخطـي (هموگرافيـك) داشـته     دما بايد يك تراكم هم
  ) غلط است.2( ةباشيم بنابراين گزين

  ) درست است.3( ةاين ترتيب گزين به

 يخ آب آب يخ آب
 يخ يخ
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  »2« ةگزين -69
كـارنو كـار    ةباشد كه با چرخوقتي ميفرضي يك ماشين گرمايي  ةحداكثر بازد

    كند. بنابراين داريم:
2731 1 0 27 27%100 273

L ~ ~
H

T
/

T


        


  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -70

دانيم طرز كار كولر گازي مانند يخچال است. در كولر گازي منبـع سـرد در    مي
هاي ضريب عملكـرد   داخل اتاق و منبع گرم بيرون قرار دارد. با استفاده از رابطه

  توان نوشت: يك كولر و توان مي
700 3
60

700 60 42 10 42P W
t s

W P.t W J kJ


        

2 5 10542
L L

L
Q Q

K / Q kJ
W

      

يـك كـولر گـازي     ةبنابراين بـا اسـتفاده از قـانون اول ترموديناميـك در چرخ ـ    
  (يخچال) داريم:

105 42 147H L| Q | Q W kJ      
----------------------------------------------  

  2فيزيك 
  »1« ةگزين -71

|،هبنابر قانون القاي الكترومغناطيسـي فـاراد   N |
t


  


، شـيب نمـودار  

القايي اسـت. بـا توجـه بـه نمـودار،       ةمتناسب با بزرگي نيروي محركtبرحسب

نسبت
t




هاي  تر از ساير بازه بيش5sزماني صفر تا ةو يا شيب نمودار براي باز

زمـاني   ةدر اين بـاز متوسط القايي  ةاست و لذا بزرگي نيروي محركديگر زماني 
  است.ديگر هاي زماني  تر از ساير بازه بيش

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -72
شـود و بنـابر قـانون دسـت      جريان برقـرار مـي  Aة، در سيملولSبا بستن كليد

طرف راست خواهد  راست، جهت ميدان مغناطيسي ايجاد شده در اين سيملوله به
باشد، بنابر قـانون  DبهCبود. از طرف ديگر اگر جهت جريان القايي بخواهد از

طرف راست و هم جهت با  هم بهBةست، جهت ميدان القايي در سيملولدست را
Bةتوان دريافت شار مغناطيسي گذرا از سيملول ميدان اصلي است. از اين رو مي

ةكاهش يافته است. اگر دو سيملوله را به هم نزديك كنيم، شار گذرا از سـيملول 
Bيابد. همچنـين اگـر مقاومـت    افزايش ميR     را كـم كنـيم، جريـان گـذرا از

 ةيابد. در لحظ هم افزايش ميBةافزايش يافته و شار گذرا از سيملولAةسيملول
قطع كليـد  ةيابد. تنها در لحظ افزايش ميBةوصل كليد هم شار گذرا از سيملول

Sةاست كه شار گذرا از سيملولBيابـد و در نتيجـه جهـت جريـان      كاهش مي
  خواهد بود.DبهCالقايي از

  
  

  »2« ةگزين -73
شود، شار مغناطيسي عبوري از سيملوله تغييـر   وقتي آهنربا به سيملوله نزديك مي

شود. طبق قانون لنـز، جريـان    مي نتيجه در آن جريان الكتريكي القاكند و در  مي
شـود كـه آثـار مغناطيسـي ناشـي از آن بـا تغييـر شـار          مي صورتي القا القايي به

ه نزديك شدن آهنربا از سمت قطـب  مغناطيسي مخالفت كند، بنابراين با توجه ب
S به سيملوله، بايد سمت راست سيملوله قطبS     ايجاد شـود و بنـابراين طبـق

  ) خواهد بود.2دست راست، جهت جريان القايي در جهت ( ةقاعد
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -74
Bvهاي ابتدا از رابطه  وI

R


كنيم. ، جريان القايي را حساب مي  

0 02 2 1
0 02 2 1 0 04

mB / T,v , m
sBv / / V

  
      


  

2 0 04 0 022
R /I I I / A

R
 

      

سـوي   طرف راست، شار مغناطيسي برون بهACكه با حركت سيم با توجه به اين
جريــاني يابــد، بنــابراين طبــق قــانون لنــز،  از داخــل حلقــه كــاهش مــيعبـوري  
سـو   شـود تـا از كـاهش شـار مغناطيسـي بـرون       مـي  گرد در مدار القـا  پادساعت

  خواهد بود.CبهAجلوگيري كند و بنابراين جهت جريان القايي از
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -75
 ـ  مقاومت رئوستا، جريان ساعت كاهشبا  خـارجي افـزايش    ةگرد عبـوري از حلق

سـو و در نتيجـه افـزايش شـار      يافته و باعـث افـزايش ميـدان مغناطيسـي درون    
شود. بنابر قانون لنز، جهت جريان القايي در  داخلي مي ةمغناطيسي عبوري از حلق

است كه آثار مغناطيسي ناشي از آن با تغيير شار مخالفت جهتي حلقة داخلي در 
شود تا با افـزايش   ايجاد مي گرد پادساعتداخلي جرياني  ةكند، بنابراين در حلق

عبوري از آن مخالفت كند. با افـزايش مقاومـت رئوسـتا، جريـان     شار مغناطيسي 
سو و  خارجي كاهش يافته و باعث كاهش ميدان مغناطيسي درون ةعبوري از حلق

شود. بنابر قـانون لنـز،    داخلي مي ةعبوري از حلق مغناطيسي در نتيجه كاهش شار
مغناطيسـي   شود تا با كـاهش شـار   ايجاد مي گرد ساعتداخلي جرياني  ةدر حلق

  عبوري مخالفت كند.
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -76

صـورت  ي يك سيملوله با عوامل فيزيكي بهورضريب القا ةرابط
2N AL   

و يا افزايش  افزايش سطح مقطع سيملولهبا شود  است. همان طور كه مشاهده مي
  ي سيملوله افزايش خواهد يافت.ور، ضريب القاآنتعداد دورهاي 

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -77
  آوريم: دست مي ابتدا تعداد دورهاي پيچه را به
11032602  NN)r(NL  

تـوان آهنـگ تغييـرات     ، مـي هحال با توجه به قانون القاي الكترومغناطيسي فـاراد 
  دست آورد. را بهA/010ميدان مغناطيسي لازم براي ايجاد جريان القايي

1
BAcos

,N
| N |

t
 

 


   

 
  

2
21

t t
IR

A r

(BA) B B| | A IR r
t





  
      

  
  

0 01 9 2
0 1 3

0 01 9 3 0 1 3
t t

I / A,R
r / m ,

B B T/ ( / )
s

  

 

 
     

 
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  »2« ةگزين -78
ابتدا شدت جريان عبـوري از سـيملوله و سـپس انـرژي ذخيـره شـده در آن را       

  آوريم. داريم: دست مي به

6 0 06100
VI I / A
R

     

2 2 41 1 0 4 0 06 7 2 10 7202 2U LI / ( / ) U / J          

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -79
  كنيم. داريم: را حساب مي هاي قاب  دوران ةابتدا دور

60 1
360 6

tT T s
n

     

  شار مغناطيسي عبوري از پيچه برابر است با: ةترين معادل ساده

2 42 20 2 0 1 10 10 1
6

ABcos( t) ( / / ) cos( )
T

 
        

42 10 12cos( t)      

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -80
  كنيم. صورت زير حساب مي القايي را به ةنيروي محرك ةبيشين

2 100 2mI sin( t) I A    

20 2 40m mRI V      

----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  »4« ةگزين -81

v)، شتاب (شيب خـط ممـاس بـر نمـودار    1( گزينةدر  t    متغيـر اسـت، امـا (

باشد. زيرا نمودار بالاي محور زمان است. بنابراين جهت  سرعت همواره مثبت مي

  حركت (همان جهت بردار سرعت) تغيير نكرده است.

x)، سرعت (شيب خط مماس بر نمودار2( گزينةدر  t   .همواره ثابـت اسـت (

  كند. بنابراين جهت حركت تغيير نمي

)، شتاب ثابت و مثبت است، اما در مـورد جهـت حركـت (علامـت     3( گزينة در

  توان اظهارنظر قطعي كرد. سرعت) نمي

سرعت منفي (نمودار 1tة)، شتاب ثابت و مثبت است، اما قبل از لحظ4( گزينةدر 

جهـت  1tةقرار دارد) و بعد از آن سرعت مثبت است؛ بنابراين در لحظ زير محور

  حركت تغيير كرده است.

  »3« ةگزين -82
  توان نوشت:  كنند، مي چون دو متحرك با سرعت ثابت در مسيري مستقيم حركت مي

  
10 5

5 10A A
mx m , v
s

A A A Ax v t x x t
 

     


  

20 10
10 20B B

mx m , v
s

B B B Bx v t x x t
 

    


  
ديگـر بايـد    دو متحرك از يـك  ةفاصل  t ةكه در لحظ با توجه به ايناز طرف ديگر، 

  توان نوشت: مورد نظر مي ةلحظ ةباشد، براي محاسب 15mبرابر 
15 5 10 10 20 15

15 30 15
A B| x x | | t t |
| t |
       

   
  

15 30 15 1
15 30 15 3

t t s
t t s

    
      

  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -83
4t ةدر لحظ   s 8مكان متحرك برابر باm   .و سرعت آن برابر با صفر اسـت

بنابراين با توجه به معادلات مكان ـ زمان و سرعت ـ زمان در حركت با شـتاب    
x  ثابت داريم:    

4 8t s v , x m     

2

2

41 8 8 4
2 4 1

mva vx at v t x s
ma v av at v
s

                


 




4v t     
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -84
گذرد، بنابراين مطابق شكل، رأس سـهمي   محور تقارن سهمي از رأس سهمي مي

2ةنقط 18( s, m)   است. چون متحرك با شتاب ثابت در حال حركت اسـت، لـذا
  داريم:

18 10 2 82 2
v v v mx t ( ) v

s
 

         


  

  از طرف ديگر، براي شتاب نيز داريم:

2
8 42

v v ma
t s

 
   


   

 ـ ةبراي محاسب مسـتقل از زمـان در حركـت بـا      ةسرعت در مبدأ مكان، از معادل
  كنيم: شتاب ثابت استفاده مي

2 2 2v v a x     
2 64 2 4 10 12 mv ( )( ) v

s
          

برخورد با محور  ةنمودار در لحظخط مماس بر با توجه به نمودار، چون شيب 

12زمان منفي است، بنابراين سرعت در اين لحظه منفي است و mv
s

  

  باشد. جواب سؤال مي

-20 0 +10

vB=+10m
s vA=-5 m

s 
x(m)
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  »1« ةگزين -85
در امتداد يـك   v ةو با سرعت اولي  aروش اول: اگر متحركي با شتاب ثابت 

 ـ tاش در  جـايي  مسير مستقيم شروع به حركت كند، جابـه  ةام از رابط ـn ةثاني
21 2 12x at ( n ) v t     ـ 2شود. بنابراين بـراي   محاسبه مي   2اول و  ةثاني

  توان نوشت:  سوم حركت مي ةثاني
2

2 1 13
113 2 2 1 1 22

13 2 2 1
t s ,n , x m

a ( ) v

a v ( )
   

       

  





 

2
2 3 25

125 2 2 3 1 22
25 10 2 2

t s ,n , x m
a ( ) v

a v ( )
   

       

  





  

  ) داريم:  2) و (1هاي ( زمان معادله اكنون با حل هم
2 1

212 8 1 5( ) , ( ) ma a /
s

     

در امتـداد يـك مسـير     aطور كلي در حركـت بـا شـتاب ثابـت      روش دوم: به
، تشـكيل   tهاي زماني مساوي و متوالي  هاي متحرك در بازه جايي مستقيم، جابه

  توان نوشت:  دهند و مي را مي 2atيك دنباله عددي با قدر نسبت

3 1

2
1

25 13
3 2

2

1

25 13 3 1 4

12 8 1 5

n
x m, x m

n ,t s

x x (n )at

( )a

ma a /
s

   

 

    

    

   

  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -86

ديگـر   طـرف يـك   بـه BوAزمان از نقـاط  طور هم جايي كه دو متحرك به از آن
xةاند، طبق رابط شروع به حركت كرده v t  چونt   براي هـر دو يكسـان

xاست، v دو برابـر ديگـري   1جايي كـه سـرعت متحـرك (    بوده و از آن (
اش از شروع حركت تا رسيدن به ديگري دو برابـر آن خواهـد    جايي است، جابه

  بود يعني داريم:

  
12ساعت (از ساعت 2در مدت را 2xة) فاصل1متحرك ( :  تا ساعت

14 :  طي كرده، لذا براي طي كردن فاصل (ةxتا رسيدن به نقط) ةبعديB (
بايد يك ساعت ديگر در راه باشد. (چون طول فاصله نصف شده و سرعتش 

15شود.) لذا در ساعت است، زمان حركتش نيز نصف مي ثابت :  ةبه نقطB

  رسد. مي
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -87
مسـتقل از شـتاب در حركـت بـا شـتاب ثابـت در مسـيري         ةبا استفاده از رابط

  مستقيم، داريم:

2
v v

x t


     

80 8

15

1580 8 52
x m , t s

mv
s

v mv
s

   




    

  

2
15 5 5

8 4
v v ma

t s

 
  


  

----------------------------------------------  
  »2« ةگزين -88

زمـان را يافتـه و سـپس     –زمـان، معادلـة سـرعت     –از روي معادلة مكان ابتدا 
  :يابيم شود، مي اي را كه سرعت متحرك صفر مي لحظه

2
2

2
0 0 0

24
1

42

max t t
s

mx at v t x v
s

     
      

  

2 4 2v t t s       
، سرعت متحرك صفر و جهت سرعت 4sتا 1sهاي اي بين زمان چون در لحظه

جايي آن نخواهد  عوض شده است، مسافت طي شده توسط متحرك برابر با جابه
    توان نوشت: بود. بنابراين مي
1tةمكان در لحظ s:   1 11 1 4 1 3t s x m        
2  تغيير جهت: ةمكان در لحظ 22 4 4 2 4t s x m        
3  پايان حركت: ةمكان در لحظ 34 16 16t s x       

  بنابراين مسافت طي شده توسط متحرك برابر است با:
2 1 3 2x | x x | | x x |      

4 3 4 1 4 5x | ( ) | | ( ) | m             
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -89
چون سرعت گلوله درون آب ثابت فرض شده اسـت، ابتـدا   
سرعت برخورد گلوله به سطح آب كه برابر با سرعت گلوله 

  كنيم: درون آب است را حساب مي

  

تـوان   مستقل از زمان در حركت بـا شـتاب ثابـت مـي     ةاكنون با استفاده از رابط
  نوشت:

2 2 2 100 2 10 5v v gh h h m           
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -90
17ي بالشيبالا ةرها شدن شخص تا لب ةنقط ةفاصل 2 15y m    پـس   .است

  برابر است با:برخورد به بالش  ةسرعت شخص در لحظ

  
2 2

15
2 2 30v

y h m
v v g y v gh g

  
      
  

و  باشـد  مي  a با شتاب ثابتو كندشونده او حركت  شخص با بالش،پس از برخورد 
1مسافت پس از طي 5/ m 2زيرا ضخامت بالش از شود، متوقف ميm  0بـه 5/ m 

  .رسيده است
2 2 22 30 2 1 5 10v v a y ( g) a / a g             

10| a |
g

   

2 0 2 2 0 2 10y m, t / s my v t v / v
s

          

 اول حركت  ةثاني 2

 حركت  سوم ةثاني 2
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1شیمی 

»4«ۀگزین-91

:کنیمابتدا معادلۀ سوختن ایزواکتان را موازنه می

8 18 2 2 22 25 16 18C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  

.کنیمگرم تبدیل میرا بهسپس با توجه به چگالی بنزین، حجم آن

8 188 18 8 18
8 18

80040 1
gC H

?gC H L C H
LC H

 

8 1832000gC H

STPرا در شـرایط  2COحال با استفاده از معادلۀ سـوختن، حجـم   

:کنیممحاسبه می

3 8 182 8 18
8 18

132000 114
molC H

?m CO gC H
gC H

 

32 2
8 18 2

16 22 4 1
2 1 1000

molCO / LCO m
molC H molCO L

  

3
250 3~ / m CO

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین-92

جایی که در دماي ثابت، فشار مقدار مشخصی از گاز بـا حجـم آن   از آن

رابطۀ عکس دارد و حاصل ضرب مقـادیر آن دو، مقـداري ثابـت اسـت،     

1:توان نوشتمی 1 2 2P V P V

851 44 78mm Hg L xmm Hg L  

480x mmHg 

»4«ۀگزین-93

معادلۀ موازنـه شـدة واکـنش تولیـد آمونیـاك از گازهـاي هیـدروژن و        

: نیتروژن به صورت زیر است

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g) 

مـول  3براساس ضرایب مولی مواد، به ازاي مصرف هر مـول نیتـروژن،   

.شودمول آمونیاك تولید می2هیدروژن مصرف و 

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-94

060در دمــاي C ،45g ــاده شــود؛ آب حــل مــی100gدر Aاز م

. است145gبنابراین جرم محلول در این دما 

45 100 31145
g ~ %
g

   درصد جرمی مادةA 060در محلول در دماي C

1000 1 2
1 1
mL / g
L mL

 1محلول?molA L

30 1 3 7130 75
gA molA ~ / molA
g gA

  

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین-95

2 42 4
2 4

محلـول  981 850 1محلـول  100
g H SO/ g

mLH SO
mLH SO g

 

2 488 2/ g H SO

محلول

محلول
محلول

محلول
محلول
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»3«ۀگزین-96

یابد و بـا افـزایش   پذیري گازها در آب، با افزایش دما کاهش میانحلال

ي پـذیري گـاز بـا فشـار گـاز رابطـه      انحلال. فشار، افزایش خواهد یافت

بـه 2atmدر دمـاي ثابـت، اگـر فشـار گـاز از     . مستقیم و خطی دارد 

1atm0پذیري نصف شده و به برسد، انحلال 006/ gرسد و اگر می

020دما از C030به C  0پـذیري از  افزایش یابـد، انحـلال 006/ g  هـم

برابـر  5در قسمت دوم نیز که در دمـاي ثابـت فشـار    . تر خواهد شدکم

0شود؛ یعنی بـه  برابر می5پذیري هم شده، انحلال 100گـرم در /06

.رسدگرم آب می

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین-97

. مورد نادرست است4هر 

4آمونیوم کربنات  2 3A (NH ) CO

2Bمنیزیم هیدروکسید  Mg(OH)

2: نکته
3CO  ،4NH وOHهاي چند اتمی هستندیون.

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین-98

هــاي سیرشــده را در هریــک از دماهــايپــذیري محلــولابتــدا انحــلال

22 5/ C10و Cآوریمدست میبه:

022 5
010

50
2 5 25

/ C

C

S
S

S

     

22محلول بـا دمـاي  (پس در محلول اول  5/ C( گـرم آب  100، در

محلول با دمـاي (حل شده و در محلول دوم Bگرم از نمک50مقدار 

10 C( گـرم از نمـک   25گرم آب، مقدار 100، درB   حـل شـده

ي غلظـت مـولی   حال با داشتن اطلاعات فـوق، اقـدام بـه محاسـبه    . است

:کنیمها میهریک از محلول

1 550 70 7
mol B

?mol B gB mol B
gB

   :محلول اول

100محلول  50( )g محلول?L

محلول
3

3
1 1 15

1 47 1471000
cm L

L
/ g cm

  

1
1

5
5 1477 715 7 15

147

mol
M mol.L

L


  



1 525 70 14
mol B

?mol B gB mol B
gB

   :محلول دوم

100محلول  25( )g محلول?L

محلول 
3

3
1 1 125

1 4 14001000
cm L

L
/ g cm

  

1
2

5
14 4125
1400

mol
M mol.L

L

 

1
2

7 1 754
M

/
M

 

محلول
محلول

محلول
محلول

محلول
محلول محلول

محلول
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»3«ۀگزین-99

مخالف برابر اسـت،  هاي مثبت و منفی، چون مقدار بارهاي با وجود قطب

.آب یک ترکیب خنثی است

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین- 100

). کتاب درسی130شکل صفحۀ . (صحیح هستند» ب«و » آ«موارد 

تـر فشـار وارد   در اسـمز معکـوس، از سـمت محلـول غلـیظ     : »ت«مورد 

.شودمی

 ----------------------------------------------

2شیمی 

»3«ۀگزین- 101

الیاف نخی Bالیاف پشمی،Aبا توجه به نمودار تولید الیاف در جهان،

.استري استالیاف پلیCاي و یا پنبه

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین- 102

باشـد و ایـن   خود شامل الیاف سلولز میباشد که شکل متعلق به پنبه می

.آیدهاي گلوکز بدست میالیاف از اتصال مولکول

 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین- 103

ــار اتن سیانوپلی ــا و فش گرم
H H
| |

n C C
| | (g)

H CN

  

H H
| |
C C
| |

H CN

 n
(s)

»2«ۀگزین- 104

2 42 4
2 4

1 17842 26728 1
molC H kJ

gC H kJ
gC H mol

   گرماي آزاد شده

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین- 105

پلی اتن با چگـالی کمتـر، شـفاف و انعطـاف پـذیر بـوده و بـراي تولیـد         

باشـد  هاي پلاستیکی و پلی اتن با چگالی بیشتر، سخت و محکم میکیسه

.شودهاي پلاستیکی استفاده میو براي تولید بطري شیر و لوله

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین- 106

2 2 3 6 2n n: C H O C H Oفرمول کلی استرها

3 3 12 36 66 6 1 6
C
H

   



 ----------------------------------------------

»3«ۀگزین- 107

2جرم مولی الکل  2 12 2 2 16n nC H O n ( n )     

14جرم مولی الکل 18n  

2 514 18 46 14 28 2n n n C H OH       

 ----------------------------------------------

»4«ۀگزین- 108

ها، هم داراي بخش شوند اما الکلها ناقطبی بوده و در آب حل نمیآلکان

ها، بخش قطبـی بـر   قطبی و هم ناقطبی هستند که تا پنج اتم کربن در آن

شوند و هرچه تعداد کـربن  ناقطبی غلبه کرده و در آب به خوبی حل می

سیانواتن
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ها کمتر باشد، بخـش نـاقطبی کـوچکتر بـوده و در نتیجـه بـه دلیـل        آن

. شوندتر در آب بهتر حل میستی بیشآبدو

 ----------------------------------------------

»2«ۀگزین- 109

: هابررسی گزینه

گروه عـاملی  » دي«دارد، ولی ویتامین CHیک گروه» آ«ویتامین ) 1

توان گفت خصلت نـاقطبی و چربـی دوسـتی در ویتـامین     ندارد، پس می

. بیشتر است»دي«

. شوددر ساختار آن،گروه عاملی هیدروکسیل دیده نمی) 2

شود و هاي بدن انباشته میچون در آب نامحلول است، پس در چربی) 3

هـا و ایجـاد سـنگ    در نتیجه سبب مسمومیت و رسوب کلسیم در کلیـه 

. شودکلیه می

.داردCنسبت به ویتامینتري، تعداد کربن بیشDویتامین) 4

 ----------------------------------------------

»1«ۀگزین- 110

آمیدها از واکنش میان اسـید دو عـاملی و آمـین دو عـاملی تشـکیل      پلی

.باشدمی» 1«ها مطابق گزینۀ شوند؛ بنابراین ساختار آنمی
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